日本2020年出口额下降11.1%

已连续两年下降

新华社东京1月21日电 日本 财务省21日公布的初步统计结果显 示,受汽车等产品海外需求大幅下降 影响,2020年日本出口额比上年减少 11.1%,这是日本出口连续两年下降。

报告显示,由于汽车、汽车零部件 和矿物性燃料出口降幅显著,日本去 年出口降至68.4067万亿日元(1美元 约合103日元);由于原油、液化天然 气、煤炭等产品进口下滑,日本进口额 下降13.8%至67.7320万亿日元。2020 年日本实现贸易顺差6747亿日元。

从国家和地区来看,由于中国 经济迅速实现复苏,日本非铁金 属、汽车及塑料对华出口显著增 长,拉动日本全年对华出口增长 2.7%至15.0829万亿日元;由于汽 车、发动机、航空类产品出口下

滑,日本对美国出口下降17.3% 至12.6125万亿日元,连续两年出 口下滑;对欧盟地区出口减少 14.6%至6.4618万亿日元。

财务省当天同时发表的月度数 据显示,2020年12月日本出口额出 现25个月来首次同比增长,增幅为 2%; 当月进口额同比减少11.6%, 连 续20个月同比下降。

美媒:中国经济强劲复苏 吸引全球投资者

新华社纽约1月20日电 2020 年中国经济在疫情大考下实现正增 长,经济总量首次迈上100万亿元 新台阶,中国经济韧性及发展前景 引发美国媒体热议。

美国《华尔街日报》网站日前刊 文指出,中国经济在2020年增长 2.3%,成为新冠疫情下全球率先实 现正增长的主要经济体。

文章指出,中国经济从疫情中 强劲复苏、实现增长,凸显中国防控 疫情取得的成就。当大部分国家的 制造业因为疫情陷入停滞时,中国 率先复工复产,从而能够大量生产 并出口医疗物资和居家办公设备。

美国消费者新闻与商业频道则 撰文指出,2020年在全球挣扎应对新 冠疫情的情况下,经济上的突出表现 吸引更多外资涌入中国。麦格理集 团估计,在金融市场,去年外国投资 者购买的中国债券增加一倍以上。

文章指出,外国投资者对中国 的兴趣日益浓厚。过去几年,中国快 速增长的经济和巨大消费人口吸引 众多国际消费品牌、汽车制造商和 金融机构来华开展业务,而中国放 宽外资准入推动了这一趋势。

招标新建犹太人定居点住房 巴勒斯坦谴责以色列

新华社拉姆安拉1月20日 巴勒斯坦20日谴责以色列招 标新建犹太人定居点住房,认为 以色列此举违反国际法和国际合 法性决议。

巴勒斯坦总统府发言人纳比 勒·阿布·鲁代纳当天发表声明说, 以色列此举是在争分夺秒消除实 现"两国方案"仅存的可能性,并为 美国新政府设置更多障碍。声明 说,这一做法违反国际法和国际合 法性决议,特别是联合国安理会第 2334号决议,不会给巴以地区带来 安全与稳定。

声明呼吁国际社会采取坚定立 场,迫使以色列停止相关招标活动。

据以色列土地管理局19日在 其网站上发布的招标信息,以色列 将在约旦河西岸和东耶路撒冷招标 新建约2600套犹太人定居点住房。

犹太人定居点问题是巴以和谈 主要障碍之一。以色列在1967年第 三次中东战争中占领东耶路撒冷和 约旦河西岸部分地区,此后开始在这 些地区兴建犹太人定居点。巴勒斯坦 方面坚持,除非以方完全停止犹太人 定居点建设,否则拒绝恢复和谈。

"两国方案"即建立以1967年 第三次中东战争以前的边界为基 础、以东耶路撒冷为首都的独立巴 勒斯坦国,与以色列和平共处。这一 方案获得多项联合国决议支持。

美国政府去年1月28日公布所 谓推动解决巴以问题的"中东和平 新计划",在耶路撒冷归属、犹太人 定居点合法性等重大问题上偏袒以 色列一方,而无视巴勒斯坦方面关 切,遭到巴方明确拒绝。



受新冠疫情影响,法国原本定于1月8日开始的2021冬季打折 季推迟至20日开始,为期四周。

荷兰停飞多国航班

新华社布鲁塞尔1月20日 海牙消息:荷兰看守内阁首 相吕特20日宣布一系列加强新冠 疫情防控的新举措,包括停飞往 返英国、南非和多个南美国家的 航班,要求民众尽可能减少外出, 政府计划在全国实施宵禁等。

吕特在海牙举行的记者会 上说,为进一步控制变异新冠病 毒传播,荷兰决定从23日起停飞 往返英国、南非和多个南美国家 的航班。来自其他国家和地区的 入境乘客须提供出发前72小时 内的新冠检测阴性证明;来自高 风险国家和地区的旅客除提供 检测阴性证明外,还须在出发前 4小时进行快速检测。

吕特表示,荷兰政府计划从 22日或23日开始实施宵禁,具体 时间为每日20时30分至次日4 时30分。宵禁期间,民众无特殊 情况不可外出,违者将被罚款95 欧元。实施宵禁需议会批准,议 会将于21日就此进行讨论。

荷兰政府还建议,民众在非 必要情况下不要外出旅行;每天外 出的地点不要超过一处;一个家庭 每天接待的访客人数由此前的2 人减为1人。

荷兰国家公共卫生与环境研 究所19日更新的数据显示,过去 一周荷兰新增新冠确诊病例中 10%为变异新冠病毒感染病例。该 国相关机构预测,如果不加以控 制,荷兰感染变异新冠病毒的患 者比例下个月有可能升至50%。

荷兰国家公共卫生与环境研 究所20日发布的数据显示,过去 24小时内荷兰新增新冠确诊病例 5615例,累计确诊927110例。

就导弹项目等

伊朗表示拒绝进行谈判

新华社德黑兰1月20日电 伊 朗外交部长扎里夫20日说,伊朗核 问题全面协议是一份经联合国安理 会核可的"牢固"协议,不涉及伊朗 导弹项目及其地区活动问题,伊朗 不会就此重新谈判。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报 道,在当天举行的内阁会议后,有记者 提问说,有消息称美国新政府寻求将 限制伊朗导弹项目及其地区活动的内 容加入伊核协议。扎里夫对此回应说, 这两个问题当时并没有被纳入伊核协 议,"这也就是为何伊朗(当时)接受将 武器禁运维持5年、(弹道)导弹(技术 转让)限制维持8年的原因"。

扎里夫表示,美国如果想谈论 武器装备问题,首先应该停止向地 区国家出售大量武器。

据报道,美国国务卿提名人选 安东尼·布林肯19日曾表示,关于伊 核协议,美国新政府的最终目标是在 协议中加入限制伊朗导弹项目及其 地区活动的内容。此前,伊核协议相 关欧洲国家也表达过同样意愿。

2015年7月,伊朗与美国、英国、 法国、俄罗斯、中国和德国达成伊朗 核问题全面协议。根据协议,伊朗承 诺限制其核计划,国际社会解除对伊 制裁。协议实施后,现行的对伊武器 禁运最长将可维持5年,对伊弹道导 弹技术转让禁令最迟在8年后取消。 然而,美方2018年5月单方面退出伊 核协议,随后重启并新增一系列对伊 制裁措施。对此,伊朗2019年5月以 来逐步中止履行协议部分条款,但承 诺所采取措施"可逆"。

中国援助孟加拉国 紧急粮食项目 交接证书签字仪式举行

新华社达卡1月21日电 中国 政府援助孟加拉国紧急粮食项目政 府间交接证书签字仪式20日在线上 举行。中国驻孟加拉国大使李极明、 孟加拉国灾害管理和救济部常秘默 赫森代表两国政府在证书上签字。

孟加拉国灾害管理和救济部国 务部长拉赫曼,孟外交部、财政部等 代表出席仪式。拉赫曼高度赞扬中 国对孟的各项援助举措,表示将继 续努力推动两国在灾害管理、减灾 救灾等多领域深入合作。

李极明说,该项目2019年7月 签署立项换文。截至2020年12月 16日,中方将援助大米全部运至孟 方指定粮仓。中孟双方克服新冠疫 情困难,保障项目顺利完成,成为中 孟合作互助的又一典范。